

75. – JUBILARNI BROJ

Vjerujemo da je već dobro znano da je Hrvatsko numizmatičko društvo jedno od najstarijih i najuglednijih numizmatičkih društava u ovom dijelu Europe, ali ipak treba istaknuti još jednu važnu činjenicu. HND osnovano je davne 1928. godine, a 2023. navršiti će 95. obljetnicu kontinuiranog djelovanja i krenuti prema 100. obljetnici postojanja.

Respektabilni osnivači našega Društva dobro su znali da će se tek pokretanjem društvenog časopisa moći ostvariti širi kontakt s članstvom i stručnom javnošću te njime konkretizirati i valorizirati stručni i znanstveni rad Društva. Tako je već 1933. godine pokrenut društveni godišnjak **NUMIZMATIKA**. Nakon prvog broja tiskan je još i trobroj toga časopisa za godine 1934. – 1936. Zatim je nastalo malo zatišje, nestalo je snage i sredstava za njegovo daljnje izlaženje, no ideja vodilja da se rad Društva može pravilno valorizirati samo kroz izdavaštvo dovela je 1939. godine do pokretanja novog časopisa - **NUMIZMATIČKE VIJESTI**. Iako je prvi broj časopisa **Numizmatičke vijesti** tiskan na samo osam stranica, bio je to čvrsti kamen temeljac na kojemu su nastale naše današnje **Vijesti**, visoke stručne i znanstvene kvalitete.

Godinama su **Vijesti** širile krug suradnika, pa se u njima već tradicionalno objavljuju radovi naših najboljih ali i svjetskih numizmatičara. Odavno je premašena brojka od stotinu numizmatičara, eminentnih znanstvenika i stručnjaka, velikih imena svoga vremena, koji su pisali dragocjene priloge u **Numizmatičkim vijestima**. Prisjetimo se samo nekih velikih imena hrvatske i svjetske numizmatike – Horvat, Broz, Rengjeo, Zmajić, D. Rendić – Miočević, Meixner, Krasnov, Gerasimov, Castelin, Probszt, Metcalf, Visona, Gedai. Oni, ali i mnogi drugi pridonijeli su međunarodnom ugledu našega časopisa.

Uz tu numizmatičku elitu moramo se prisjetiti i vrsnih urednika koji su **Vijestima** dali osobni pečat. Bili su to kronološkim slijedom: Ivan Rengjeo, koji je uređivao **Vijesti** od 1. do 18. broja, Antun Bauer, urednik od 19. do 27. broja, Bartol Zmajić, urednik od 28. do 32. broja i Gjuro Krasnov, koji je uređivao **Vijesti** od 33. do 51. broja. Od 1999. godine i 52. broja urednik je Edgar Fabry kojemu su ovogodišnje – 75. jubilarne **Vijesti** 24. broj kojeg je uredio. Aktualni je urednik u dvadesetčetiri broja objavio 6700 stranica koje s prethodnih (do 51. broja) 4200 stranica iznosi ukupno oko 10900 stranica časopisa **Numizmatičke vijesti**. Može se svakako reći da naše **Vijesti** čine respektabilnu knjižnicu, iznimno korisnu onima koji se ozbiljnije bave numizmatikom.

Na kraju moramo svakako istaknuti presudnu ulogu Hrvatske kovnice novca, sponzora naših **Numizmatičkih vijesti**, koja je s punim razumijevanjem situacije i cjelokupnim sredstvima omogućila izlaženje ovogodišnjeg časopisa. Na tome im se još jednom najsrdnije zahvaljujemo.

Glavni i odgovorni urednik
Edgar Fabry